

# 今日長子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心  
内部资料 免费交流  
中共长子县委机关刊物

2023年10月16日  
总1888期  
报头题字：孙刘琳

## 县委理论学习中心组学习会召开

郭强主持并作总结讲话



本报讯 10月12日，县委理论学习中心组学习会召开。县委书记郭强主持会议，县人大常委会主任申秀琴、县政协主席吴斌等县四套班子领导，其他县处级领导参加。市列席旁听第五工作组组长、市新闻办副主任武鹏一行到会指导。

会上，郭强领学了文章《总结推广浙江“千万工程”经验 推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实》，中心组成员围绕学习“千万工程”经验进行交流发言。郭强作总结讲话指出，“千万工程”是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的鲜活教材，是推进乡村振兴的成功案例，是推动高质量发展的重要抓手。要把这一宝贵经验学习好、推广运用好，准确把握精髓要义，深刻领会贯穿其中为民事情、新发展理念、系统观念、务实作风、

战略定力，并结合实际学好学透，把学习成果转化全面推进乡村振兴的思想举措、实际成效，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，切实达到理论学习“武装头脑、指导实践、推动工作”的目的。

郭强强调，要自觉担当理论学习的领导责任和示范责任，以上率下推动理论学习蔚然成风，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，真正达到“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的目标。一要全面系统学。坚持读原著、学原文、悟原理，把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，准确把握理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。二要及时跟进学。紧密结合新时代新实践新要求，以正在开展的主

题教育为契机，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话重要指示批示精神，学习中央和省市委的新论断新决策新部署，严格对标对表，经常校准偏差，不断提高理论学习的时效性和精准度，确保学习紧跟时势、方向正确。三要深入思考学。学思结合，全面理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想的内在逻辑和精髓要义，围绕经济社会各项事业的前瞻性、战略性、全局性重大问题，不懈探索、守正创新，通过深入学习理论、深入分析自身、深入贯彻落实，推动我县经济社会发展不断取得新成果新突破。四要联系实际学。聚焦县委经济工作会、三干会以及县委十四届六次全会确定的目标任务，结合各自实际，坚持在学中干、干中学，认真谋划研究，做到学而信、学而行、学而用，以高质量的理论学习推动各项工作高质量发展。

武鹏作点评发言，充分肯定了县委理论学习中心组本次学习成果，认为本次学习高度重视、组织严密，主题突出、学习深入，联系实际、学以致用，是一次高质量的中心组学习。为进一步规范中心组学习，提升学习质量，他强调，一要聚焦制度机制，强化科学规范。认真贯彻落实全市委（党组）理论学习中心组学习规范年建设工程，紧紧围绕4方面20项重点工作任务，精心统筹谋划，认真组织实施，着力构建长效化、常态化工作机制，全面提升中心组学习科学化、规范化水平。二要聚焦重点内容，提升学习质量。以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为首要任务，认真落实习近平总书记强调的“在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫”的重要要求，完整、准确、全面领会党的二十大精神等重点学习内容，持续推动深入学习讨论和互动交流工作，在观点碰撞中相互启发，在深化交流中深化认识，在集体研讨中提升思想理论水平。三要聚焦问题导向，推进学以致用。要坚持问题导向，在调研中问诊、在集体研讨中会诊，带着问题学，带着使命学，带着感情学，聚焦本县区、本领域改革发展的实际需要，特别注意研究解决群众反映强烈的突出问题，研究解决党的建设面临的紧迫问题，推动理论学习中心组学习同解决实际问题结合起来，在学以致用、用以促学、学用相长上更进一步。

刘欢 红波

## 长子县召开发鸠山抽水蓄能项目文物保护避让方案汇报会

本报讯 10月8日，我县在县文保中心会议室召开长子县抽水蓄能项目文物保护避让方案汇报会。县委书记郭强出席会议并讲话。副县长李晋平、胡红星，县直有关部门负责人，长子县电投清洁能源有限公司负责人，县发改局、文旅局、文保中心等相关部门负责人参加。

会上，设计单位长子清洁能源有限公司从文物、文物保护、文物保护等方面汇报了发鸠山抽水蓄能项目文物保护避让方案，与会人员围绕汇报方案，工作实际，提出了意见建议。

郭强强调，发展抽水蓄能是落实“双碳”目标、深化革命的有力抓手，文物承载灿烂文明、传承历史文化，要增强文物保护意识，强化文物保护措施，立足优势，抢抓发展机遇，统筹抓好文物保护与项目建设，压实工作责任，强化要素保障，主动对接，加强沟通协调解决好文物保护问题，高质高效推进项目建设，各单位要坚持规划引领，结合地域实际，充分考虑文物条件，加强与技术部门和文物保护专业

## 市体育局调研我县体育产业发展情况



本报讯 10月13日，市体育局局长史淑枝一行深入我县，就体育产业发展情况进行调研。县委书记郭强，县委副书记、县长胡红星等参加。

## 孙刘琳调研指导我县新时代文明实践工作

本报讯 10月9日，市委常委、宣传部长孙刘琳，市委宣传部副部长、市文明办主任申秀琴一行深入我县调研指导新时代文明实践工作。县委书记郭强，县委副书记、县办主任申丽光，县人大常委会副主任乔先苗一同参加。

孙刘琳一行先后来到鲍店镇新时代文明实践所、丹顺社区新时代文明实践站、“丹朱管家”志愿服务队、南李村新时代文明实践站，实地参观了各点位的硬件设施和功能配套设施情况，详细了解了新时代文明实践所（站）阵地建设、队伍组织、制度规范、实践活动、特色品牌项目、氛围营造等方面情况，并现场提出指导意见。

孙刘琳强调，新时代文明实践所（站）是宣传群众、教育群众、引导群众、服务群众的重要前沿阵地，要进一步提高认识，以新时代文明实践“五项机制”为抓手，真正把新时代文明实践工作放在心上、手上、落实在行动上，全力建好阵地、壮大队伍，特色，切实发挥新时代文明实践中心（所、站）思想引领的作用。要坚持以人为本，聚焦群众需求，继续整合资源，精心开展接地气、聚人气、有生气的文明实践活动，要坚持守正创新，勇于探索、积极创新，继续培育挖掘本土文化特色志愿服务项目品牌，推动新时代文明实践在基层落地生根、开花结果，群众有实实在在的获得感和幸福感。

王雪瑶 李瑞

## 中国曲协专家组调研复核我县“中国曲艺之乡”建设工作

本报讯 10月13日，中国曲协分党组书记、驻会副主席杨发航带领专家组来我县，就“中国曲艺之乡”建设工作进行调研复核。市委常委、宣传部长孙刘琳，市文联党组书记、主席李炜，县委书记郭强，县委副书记、县办主任申丽光，县人大常委会主任刘爱红等参加。

专家组一行走进曲艺志愿者之家，参观了上古山川情韵等展板，观看了长子曲艺宣传片《牡丹绽放》。详细了解了我县曲艺阵地建设、曲艺曲种传承、曲艺人才培养、曲艺活动开展等情况，随后来到长子会堂二楼梨园馆小剧场，欣赏了长子鼓书《小小回娘家》《长子》、《梁山伯与祝英台》等。杨发航强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定文化自信，加大对长子鼓书的研究，助力曲艺保护传承的深化与提升。要坚持服务人民，坚持守正创新，加强曲艺创作人才队伍建设，加大创作力度，不断促进曲艺文化繁荣发展。

在东方红学校、鹿谷小学，专家组一行听取了进校园课程设置、曲艺宣传等情况介绍，观看了小学生表演的戏曲、快板、相声等曲艺节目。杨发航指出，曲艺作为中华优秀传统文化的重要组成部分，有独特的魅力和丰富内涵。要发扬创新精神，赋予本土传统曲艺新的时代内涵，让更多孩子在优秀传统文艺中获得文化自信。要推动“曲艺进校园”常态化，规范长子鼓书、八音会等本土特色曲艺之花开得更加灿烂。

刘欢

## 我省巩固衔接重点工作视频调度会在我县召开

本报讯 10月9日，省巩固衔接领导小组召开全省巩固衔接重点工作视频调度会，传达贯彻全国巩固衔接重点工作视频调度会精神，通报全省巩固衔接重点工作进展情况，安排部署下一阶段工作。县委书记郭强，县委副书记、常务副县长史宇荣，县委副书记、常张乡党委书记王平，政府办主任张宇峰，各乡镇（服务中心）党委书记、县人社、住建、发改等相关负责人在政府五楼会议室收听收看。

会议指出，各地各有关部门要坚决扛起巩固衔接政治责任，对标国考要求，坚持问题导向，紧紧围绕“一条主线”和“七个重点”，投入足够精力，狠抓责任落实，工作落实和成效巩固，推动巩固衔接工作往里走、往实里走，要紧紧围绕返贫监测帮扶、“三保障一安全”、脱贫人口稳定增收、产业就业、驻村帮扶、建设和乡村治理等重点工作，进一步加大工作力度补齐短板弱项，全面提升工作质效，以最有力的举措确保各项工作落实落细，坚决打赢巩固衔接翻身仗。

就贯彻落实全省会议精神，郭强强调，要提高政治站位，充分认清巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴衔接工作的严峻性、必要性，坚决把这项重要政治任务抓好、抓牢、抓扎实；要强化责任担当，各乡镇、各相关部门对照问题清单，拧紧责任链条，全面开展“回头看”，做好问题整改作为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的具体行动，确保所有问题见底清仓；要做好协调对接，乡村振兴服务中心要积极与上级部门沟通交流，及时向上级部门相关要求，各驻村工作队要沉到基层、发挥作用，确保全县在这场“国考”工作中不落下步子，努力交出一份满意答卷。

陈雨彤 姚佳

## 阎新平来我县调研出口创汇工作